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 Ata da 42ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 3 de maio de 2023. 

                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, 

Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões 

Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, 

Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, 

Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, 

Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó 

(61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Cafú Barreto, 

Marcelinho Veiga e Rogério Andrade justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos 

– O Deputado Dr. Diego Castro considerou insuficiente a proposta de aumento dos servidores 

anunciada pelo Governo da Bahia. Tratou dos problemas existentes na segurança pública do Estado, 

discorrendo sobre o projeto que visa instaurar a Polícia Penal. Pontuou os transtornos causados pelos 

usuários de drogas e o tráfico no entorno do terminal rodoviário de Feira de Santana. Solicitou que a 

indicação para criação da Universidade da Polícia Militar do Estado da Bahia seja apreciada pelo 

Executivo, dando finalidade ao antigo Centro de Convenções. O Deputado Leandro de Jesus disse 

que o Governo Lula sofreu derrota ao tentar emplacar o “projeto da censura”. Taxou de revanchismo 

a ação da Polícia Federal na residência de Jair Messias Bolsonaro. O Deputado Hilton Coelho, após 

saudar as taquígrafas pelo dia da categoria, disse que é descabido e desrespeitoso o anúncio de 4% 

de reposição aos servidores feito pelo Governo do Estado. Ressaltou a necessidade de abertura de 

mesa de negociação. O Deputado Samuel Júnior registrou a saudação dele ao Dia Nacional do 

Taquígrafo e do Parlamentar, comemorados neste dia. O Deputado Matheus Ferreira procedeu a 

leitura de mensagem em homenagem ao Dia Nacional do Taquígrafo. O Deputado Robinson Almeida 

detalhou o pacote de medidas encaminhado pelo Governo que abrange diversas categorias de 

servidores, parabenizando a iniciativa. O Deputado Raimundinho da JR relatou os péssimos serviços 

prestados pelas concessionárias Via Bahia e Bahia Norte. Parabenizou a equipe de taquigrafia pelo 
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dia e a Deputada Soane Galvão pela realização do encontro de vereadoras do Estado. Falou da 

reunião realizada pelo Governo para apresentar o pacote de medidas que beneficiará diversas áreas 

de atuação do Estado. O Deputado Eures Ribeiro comentou a importância dos festejos juninos para 

a economia dos municípios da Bahia, parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues pelo incentivo 

e apelou ao Prefeito de Barreiras para que reveja o cancelamento do São João no Município. O 

Deputado Paulo Rangel, após parabenizar as taquígrafas pelo dia, externou incredulidade com o 

discurso proferido pelo Deputado Leandro de Jesus chamando os militantes de esquerda de 

“assassinos e vagabundos”. Salientou que, após a abertura democrática do País, se houve ameaça 

à democracia foi no governo do ex-Presidente Bolsonaro. Disse que a grande maioria dos deputados 

da Oposição não concorda e não comunga com essa visão e pediu ao Deputado Leandro de Jesus 

que solicitasse a retirada das falas das notas taquigráficas, pois constrangem a classe política. O Sr. 

Presidente informou o acordo das Lideranças para o prosseguimento das falas dos oradores inscritos 

no Pequeno Expediente e aproveitou para parabenizar o Senador Angelo Coronel pelo aniversário. O 

Deputado Jordavio Ramos parabenizou a Prefeita de Juazeiro, Sra. Suzana Ramos, pelo papel 

fundamental na concretização do Projeto de Travessia Urbana no Município. A Deputada Olivia 

Santana pediu aos deputados para aprovarem a matéria que trata da proibição do uso de pistolas de 

água no Carnaval da Bahia, informando que o projeto foi aprovado na Comissão de Constituição e 

Justiça. Como Presidente da Comissão de Educação, saudou o Governo do Estado pelo 

encaminhamento do projeto que trata do piso do magistério. O Deputado Tiago Correia parabenizou 

o Presidente da Câmara Municipal de Salvador pela filiação ao Partido da Social-Democracia 

Brasileira (PSDB). Finalizando, saudou o Sr. Du Almeida, líder político de Itarantim, em visita à Casa. 

O Deputado Zó parabenizou a equipe de taquigrafia pela passagem do Dia Nacional do Taquígrafo, 

o Senador Angelo Coronel pelo aniversário e o Dia do Sertanejo. Tratou do Projeto de Travessia 

Urbana de Juazeiro e disse que a luta deve ser para evitar o corte de luz e sanar as dívidas de água 

e aluguel do posto de saúde dos Goians, que fica a cerca de 70km da sede de Juazeiro. Concluindo, 

falou da importância das festas juninas para cada município e da destinação de recursos públicos 

para a contratação dos forrozeiros raiz. O Deputado José de Arimatéia fez a leitura de Moção de 

Pesar pela morte da Sra. Angelina Coutinho, conhecida como Dona Zéli. Parabenizou a equipe de 

taquígrafos pelo dia e pontuou a necessidade da realização de concurso para o cargo. Informou que 

será realizada Sessão Especial para o lançamento da Frente Parlamentar em Defesa do Direito do 

Idoso. O Deputado Angelo Coronel Filho parabenizou as taquígrafas e os parlamentares pelas 

comemorações do dia dedicado às categorias e registrou homenagem especial ao Senador Angelo 

Coronel, que completa 65 anos. O Deputado Robinson Almeida voltou à tribuna para apresentar mais 

informações sobre o pacote de medidas enviado pelo Governo do Estado. O Deputado Diego Castro 

também voltou à tribuna para pontuar os transtornos causados pelos usuários de drogas e o tráfico 

no entorno do Terminal Rodoviário de Feira de Santana.  A Deputada Fabíola Mansur parabenizou as 
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taquígrafas, registrando que é o bicentenário desta atividade no Brasil, e os parlamentares pelo dia. 

Registrou o empenho do Governador Jerônimo Rodrigues na elaboração do pacote de medidas 

visando a valorização dos servidores de setores estratégicos para o Estado. Informou que a Comissão 

das Mulheres realizou a 1ª Conferência de Vereadoras, destacando a importância da 

representatividade feminina. Solicitou a destinação de 5% de emendas impositivas para as iniciativas 

em benefício das mulheres. O Deputado Roberto Carlos parabenizou o Governador Jerônimo 

Rodrigues pelo equilíbrio e perspectivas de ações que trazem efetivos benefícios para a Bahia. 

Pontuou o atendimento de demanda de 2017 para que houvesse a criação do Hospital do Homem, 

que será referência de saúde para população masculina dos 417 municípios baianos. O Deputado 

Rosemberg Pinto disse que o Governo trata a Oposição de forma respeitosa e parabenizou 

taquígrafos, parlamentares e imprensa pela comemoração do dia dedicado aos mesmos. Disse que 

em 16 anos o Partido dos Trabalhadores fez a diferença para a Bahia e registrou, dentre outros feitos, 

a criação da Universidade da Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira, que completa 

nove  anos, e a importância de reconhecer o papel de homens e mulheres que ajudaram a construir 

o Brasil. Comentou as perseguições do ex-Presidente Bolsonaro e externou o orgulho do PT e da 

sociedade brasileira, que soube reconduzir esse projeto que permitiu Marina Silva e Benedita da Silva 

ocuparem espaços como ministra e governadora. Não havendo mais oradores inscritos, às 16h28, o 

Sr. Presidente, Deputado Samuel Júnior, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Jurailton Santos e Manuel Rocha (02). 
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